

鲍沟镇计生协会扎实开展“5.29”活动



为庆祝中国计生协会成立33周年及第15个“5.29计生协会会员活动日”的到来,连日来,鲍沟镇计生协会结合工作实际,积极组织以“关爱女孩健康成长”、“走村入户送温暖”为主题的活动,为全镇营造了良好计生氛围,收到了良

好的效果。该镇计生协会为营造浓厚的宣传氛围,在镇驻地以及主要道路悬挂横幅20多条;发放宣传资料500余份,出动宣传车到公共场所进行宣传10余次。该镇计生协会建立了独生子女及一女户信息档案,发放跟踪

服务卡,送健康知识,关爱女孩健康成长。同时,开展“走村入户送温暖”活动,走访慰问了20多户计划生育困难家庭,向他们每户发放了500元现金和米、面、油等生活必需品,并详细询问了他们的生产生活情况。(李文 甄臻 康本)

鲍沟镇加强国家免费孕检政策宣传



孕检政策家喻户晓,妇孺皆知。

阵地宣传。依托人口文化大院、人口学校、人口文化园等人口活动宣传阵地,深入开展喜闻乐见的宣传活动,广泛宣传国家、省、市免费孕前优生健康检查相关政策,普及预防出生缺陷相关知识,提高广大群众对免费孕前优生检查的知晓率,引导群众自觉参与国家免费孕前优生健

康检查项目,确保免费孕前优生健康检查工作的顺利开展。

户外宣传。在104国道、笃西路等镇主要干道和村级主要道路上绘制国家免费孕前检查内容的漫画组图,用漫画的形式让群众对国家开展这一检查项目的内容一目了然,免费孕前优生健康检查户外宣传氛围更加浓厚。该镇还扎制了三辆宣传彩车,在镇驻地和66

个村沿街播放有关国家免费孕检政策的录音。

面对面宣传。将《免费孕前优生健康检查》宣传卡、《免费孕前优生健康检查》通知单、免费发放孕前优生健康检查内容的一次性纸杯、围裙、手提袋等特色实物宣传品,直接发放到群众手中,使免费孕前优生健康检查项目家喻户晓,深入人心。(郭敏 甄臻 康树本)

鲍沟镇:多措并举全力夯实计生统计工作



今年以来,鲍沟镇多措并举,不断夯实计生统计信息管理工作,提高了统计信息统计准确率,使计生统计信

息做到及时、全面,减少了错报、漏报等现象的发生。

培训计生队伍。为提高基层计生网络人员素质,实

行每月1日为统计例会培训日,每年不少于12次,根据工作需要集计生政策、法律法规、普惠政策、优生优育、生殖健康保健、计生统计业务等基础性知识为一体,定期邀请市计生局领导和业务骨干讲课,不断丰富授课内容和形式,提高队伍的整体业务水平。

抓好计生信息采集。建立了包村干部包村级计生信息按月上报和计生办不定期入户收集核对质疑信息制度,

确保计生统计信息全面准确。

搞好统计数字核对。每月计生办安排专人核对民政婚姻信息、医院出生登记和公安户籍等相关资料,做到不漏报、漏统,减少错报现象的发生。

建立信息共享制度。全镇建立了卫生、公安、工商等部门相关信息通报制度,促进了计生与其他部门之间的信息互通,有效提高了基础信息统计准确率。(王伟 李亮 甄臻)

鲍沟镇计生部门:内强素质 外塑形象

为认真贯彻党的十八大精神,加强计生队伍作风建设,今年以来,鲍沟镇采取多项措施整顿计生队伍,提高计生工作人员素质,重塑计生工作人员形象。

加强理论学习。采取集中与分散相结合的方式,通

过每月四次计生工作例会,深入开展以人为本的科学发展观教育,加强人口理论、国情国策、政策法规和业务知识学习培训,着力培养人口计生干部的创新意识和创新能力。

严格管理制度。认真执

行首接责任制、一次性告知制、AB角岗位制等制度,要求全体计生干部在平时的工作中都要尽职尽责、全力付出,绝不允许存在马虎大意、玩忽职守现象存在,一经发现,将进行严肃处理。

提高服务质量。严格遵

守职业道德,使用礼貌用语,对待服务对象要态度和蔼,视育龄群众为自己的兄弟姐妹,对每位育龄群众提出的疑问,要做到百问不厌,有问必答,认真处理解答办理群众有关的计划生育问题。(甄臻 康树本 李亮)

鲍沟镇“四个到位”做好计生药具服务

今年以来,鲍沟镇计生服务站在计生药具日常管理中,努力做到“四个到位”,竭力提升管理服务水平。

跟踪随访到位。根据服

务对象的生理阶段,身体状况,个人需求等提供详细的技术指导,并及时随访,确保出现副反应能及时处

理。药具发放到位。实行“以人为本,按需发放,知情

选择,送领结合”,确保药具发放到位。

宣传教育到位。引导育龄群众在掌握计生政策、避孕药具科普知识的基础上,结合自生理状况,选择适合

的避孕措施。

市场管控到位。对避孕药具市场定期进行清理清查,严禁国家免费药具流入市场,规范避孕药具零售市场。(郭敏 甄臻 康树本)

鲍沟镇:“三强化”全力搭建关爱女孩平台

为了加强对出生人口性别比的综合治理工作,鲍沟镇强化措施,全力搭建关爱女孩平台,为关爱女孩行动营造浓厚的社会氛围。

强化舆论宣传,该镇从转变育龄群众观念入手,在人口密集的镇前皇段制作大型高炮式计生宣传牌,在笃西公路制作悬

挂高标准计生标语,绘制形式多样内容丰富的计生漫画墙、农贸市场刷写关爱标语,并发放精心制作的计生茶具、计生围裙、计生提兜等计生产品,同时向育龄群众发放宣传单,呼吁全社会关爱女孩,树立女儿能成才、女儿能养老、女儿能立户的新观念。

强化优惠政策。积极落实有利于女孩成长及女孩家庭脱贫致富的各项优惠、扶助政策,定期与村级的沟通,利用元旦、春节、国庆、中秋节等重大节日到贫困女孩家庭进行走访,慰问,让贫困女孩时刻能够感受到党的温暖。同时镇计生办与市人才中心、妇联、卫生等部门协调对

贫困女孩家庭优惠政策给予一定程度倾斜。

强化优质服务。该镇始终把优质服务放在首位,做到优生保健、孕前监测、孕期跟踪、产后随访、避孕节育知情选择等方面服务优质到位,同时扎实开展打击“两非”专项行动,综合治理人口性别比偏高问题。(郭敏 甄臻)

鲍沟镇真情关爱留守儿童

在六一儿童节之际,鲍沟镇推出新举措,建起了关爱留守儿童长效机制,大大减少了外出父母的后顾之忧,为建设和谐鲍沟融入了真情因子。

该镇计生办与学校、

幼儿园联系,为每个留守儿童建立档案,准确掌握留守儿童家庭及生活情况,实行动态化管理。

该镇计生干部志愿者与留守儿童建立“1+1”结对帮扶,与他们交流谈心,

及时了解他们的学习、生活情况,每月与留守儿童的父母通一次电话,与他们的父母沟通交流,共同关注孩子的未来。

该镇每月组织一次留守儿童到镇人口学校学习

活动,邀请计生部门、司法部门、安监部门等工作人员为留守儿童举办青春期健康教育、法制教育、安全教育等知识讲座,促进留守儿童健康快乐的成长。

(康树本 甄臻)

鲍沟镇:优质服务促进生殖健康

今年以来,鲍沟镇积极开展育龄妇女生殖健康检查,全面落实优生优育和避孕节育各项措施,取得了实实在在的效果。该镇充分利用服务阵地,在各村设立了生殖健康宣传专栏、宣传墙和黑板报,定期更新宣传内容,使育龄群众在生产生活中,随时学习、了解生殖健康相关知识,依托人口学校组织广大育龄群众每月开展一次生殖健康宣传培训活动,主要涉及生殖健康、优生优育、避孕节育等内容,让育龄群众更直接更广泛地获得生殖健康科学知识。同时,统一组织人员,

统一安排,组织各村育龄妇女到镇服务站开展生殖健康检查,对确诊出有病育妇进行针对性指导治疗,得到了广大群众,尤其是育龄妇女的一致好评。

该镇对未婚青年进行婚前培训和婚育指导,对孕前期和孕早期妇女,开展优生优育知识咨询服务;对持证待孕和已孕妇女,及时规范地服用了叶酸片。同时,及时开展随访服务,了解育龄妇女服药和怀孕、妊娠情况,有效预防了出生缺陷发生,提高了出生人口素质。目前,待孕和已孕妇女叶酸片服用率达到100%。(甄臻 康树本)

鲍沟镇 强化措施推动计生上台阶

今年以来,鲍沟镇为了继续稳定低生育水平,进一步创新工作思路,多措并举,为促进全镇计生工作和谐健康发展提供了有力保障。

强化组织宣传。该镇出动宣传车3辆,沿主要街道和公路沿线宣传计划生育政策,同时,加大计划生育政策咨询台的服务力度,切实做到计生政策家喻户晓。目前,

设立高炮式宣传牌3处,新制作永久性标语500多幅。

强化责任落实。该镇始终把人口计生工作摆上重要议事日程,成立了人口计生工作领导小组,认真履行第一责任人的职责,将人口计生工作与包村干部、村干部年度考核结合挂钩,并实行“一票”否决制。(甄臻 康树本)

鲍沟镇:“五项帮扶”情系计生家庭

今年以来,鲍沟镇积极开展“五项帮扶”活动,让计划生育家庭精神上得慰藉,生活上得宽裕,经济上得实惠。

信息帮扶。积极为示范户提供政策法规、致富信息、科技信息、行业信息、市场信息等创业所需信息,及时与创业示范户交流,提供指导性、参考性意见,做好创业示范户的创业顾问,降低创业风险。同时,优先安排计生贫困家庭子女接受免费职业教育和技能培训,拓展计生创业示范户家庭成员的就业渠道,促进计生贫困家庭早日脱贫致富。

技术帮扶。充分发挥网络、远程教育等教育培训资源的作用,根据示范户个人创业需要,提供有针对性和实效性的“点菜式”技术培训服务,组织安排相关技术人员、能人大户,通过随时电话联系、定期实地指导等方式,

为创业示范户提供经常性的技术服务。同时,积极协调市直涉农部门聘请技术人员深入示范户中进行必要的现场指导和服务。

信贷帮扶。协调镇农村商业银行优先向计生家庭提供小额贷款,扶持计生家庭上项目,创实体,发展以蔬菜为主、畜牧、特色养殖为补充的农村主导产业或从事二、三产业,努力提高计生贫困家庭的收入。

结对帮扶。落实镇副科级以上领导包抓帮扶农村计生家庭创业工程示范户,与示范户结成对子,并签订帮扶工作责任状,制定规划,定期联系帮扶对象,定期商议帮扶对策,采取行之有效的帮扶措施,兑现帮扶承诺,确保示范户创业成效。

目前,通过“五帮扶”措施,全镇已有1120余户贫困计生家庭脱贫致富奔小康。(甄臻 康素本)

鲍沟镇 加强未婚青年管理

近期,鲍沟镇通过摸排全镇未婚青年底数,实行动态管理,加强宣传教育,提供优质服务等措施,加强非婚生育管理,为突破计生工作难点奠定了基础。

该镇建立严格的未婚青年台账制度,对全镇年满18周岁以上的男女未婚青年进行摸排,实行动态管理,签订管理合同。对非法同居、未婚先孕、非婚生育人员依法严惩,设立举报箱和举报电话,进行有奖举报。实行村“两委”成员、计生干部联系包保责任制,将未婚青年计划生育管理服务纳入人口目标管理责任制考核内容,采取定期检查和动

态考核的办法,提高管理服务

质量。该镇通过发放宣传资料、村计生专主任带队与未婚青年面对面座谈交流,利用镇、村人口学校组织未婚青年进行学习等形式,让未婚青年了解当前计划生育政策法规,非婚生育对社会和个人的危害,鼓励青年进行创业和发展。目前,全镇共组织未婚青年培训学习20余次。同时,按照“形式个性化、工作人性化、服务温馨化”的要求,对未婚青年进行定期健康体检服务。目前该镇已免费为1000多名未婚男女青年做了心电图、血压等查体服务。(通讯员 甄臻 康素本)